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Michigan Profile for Healthy Youth

Gogebic-Ontonagon ISD

Violence: Middle School
% = unweighted percentage of reported response.  (n) = number of students with reported response.

Grade Gender Race/Ethnicity Academics

Service 
Area 1 7 M F Black White Hispanic

American 
Indian Asian

Arab/
Chaldean As/Bs Ds/Fs

ATTITUDES TOWARD DANGER AND VIOLENCE

Percentage of students who reported that their friends 
would feel it was wrong or very wrong to carry a 
weapon to school

91.7%
(143)

91.7%
(143)

91.4%
(74)

91.9%
(68)

- 92.6%
(125)

- - - - 92.2%
(94)

78.6%
(11)

Percentage of students who reported that their friends 
would feel it was wrong or very wrong to be in a 
physical fight

61.3%
(98)

61.3%
(98)

47.0%
(39)

76.3%
(58)

- 63.0%
(87)

- - - - 61.0%
(64)

57.1%
(8)

Percentage of students who reported feeling unsafe or 
very unsafe at school

3.7%
(6)

3.7%
(6)

4.8%
(4)

2.6%
(2)

- 3.6%
(5)

- - - - 1.0%
(1)

6.7%
(1)

SAFETY

Percentage of students who never or rarely wore a 
seat belt when riding in a car driven by someone else

5.6%
(9)

5.6%
(9)

4.8%
(4)

6.6%
(5)

- 2.9%
(4)

- - - - 1.9%
(2)

20.0%
(3)

Among students who rode a bicycle during the past 12 
months, the percentage who never or rarely wore a 
bicycle helmet

78.1%
(118)

78.1%
(118)

87.0%
(67)

69.9%
(51)

- 75.6%
(99)

- - - - 72.0%
(72)

100.0%
(13)

BULLYING

Percentage of students who have ever been bullied on 
school property

52.6%
(82)

52.6%
(82)

48.8%
(39)

56.0%
(42)

- 51.9%
(70)

- - - - 47.6%
(49)

92.9%
(13)

Percentage of students who have been electronically 
bullied in the past 12 months

28.5%
(45)

28.5%
(45)

16.0%
(13)

42.1%
(32)

- 27.9%
(38)

- - - - 26.0%
(27)

28.6%
(4)

Percentage of students who have seen students get 
pushed, hit, or punched one or more times during the 
past 12 months

85.1%
(137)

85.1%
(137)

79.8%
(67)

90.8%
(69)

- 85.6%
(119)

- - - - 84.8%
(89)

80.0%
(12)
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Violence: Middle School
% = unweighted percentage of reported response.  (n) = number of students with reported response.

Grade Gender Race/Ethnicity Academics

Service 
Area 1 7 M F Black White Hispanic

American 
Indian Asian

Arab/
Chaldean As/Bs Ds/Fs

Percentage of students who have heard students get 
called mean names or get "put down" one or more 
times during the past 12 months

93.8%
(151)

93.8%
(151)

91.7%
(77)

96.1%
(73)

- 95.7%
(133)

- - - - 95.2%
(100)

93.3%
(14)

Percentage of students who have heard rumors or lies 
being spread about other students one or more times 
during the past 12 months

91.9%
(148)

91.9%
(148)

86.9%
(73)

97.4%
(74)

- 92.1%
(128)

- - - - 91.4%
(96)

93.3%
(14)

Percentage of students who have seen students left 
out of activities or games on purpose one or more 
times during the past 12 months

78.8%
(126)

78.8%
(126)

69.9%
(58)

89.5%
(68)

- 80.4%
(111)

- - - - 78.1%
(82)

93.3%
(14)

Percentage of students who have heard students 
threaten to hurt other students one or more times 
during the past 12 months

76.3%
(119)

76.3%
(119)

71.1%
(59)

81.9%
(59)

- 75.0%
(102)

- - - - 78.2%
(79)

86.7%
(13)

Percentage of students who have seen students wreck 
or damage other students' things one or more times 
during the past 12 months

64.0%
(103)

64.0%
(103)

60.7%
(51)

67.1%
(51)

- 68.3%
(95)

- - - - 64.8%
(68)

73.3%
(11)

Percentage of students who have read e-mail or 
website messages that spread rumors about other 
students one or more times during the past 12 months

39.0%
(62)

39.0%
(62)

29.8%
(25)

50.0%
(37)

- 36.7%
(51)

- - - - 35.2%
(37)

53.8%
(7)

Percentage of students who have read e-mail or 
website messages that contained threats to other 
students one or more times during the past 12 months

20.0%
(32)

20.0%
(32)

18.1%
(15)

22.4%
(17)

- 18.8%
(26)

- - - - 15.4%
(16)

40.0%
(6)

DANGER AND VIOLENCE

Percentage of students who ever carried a weapon, 
such as a gun, knife, or club (lifetime)

50.3%
(80)

50.3%
(80)

67.5%
(56)

32.0%
(24)

- 53.6%
(74)

- - - - 51.0%
(53)

46.7%
(7)

Percentage of students who ever carried a weapon on 
school property (lifetime)

2.5%
(4)

2.5%
(4)

3.7%
(3)

1.3%
(1)

- 2.9%
(4)

- - - - 2.9%
(3)

6.7%
(1)

Percentage of students who did not go to school 
because they felt unsafe at school or on their way to or 
from school on one or more of the past 30 days 

12.6%
(20)

12.6%
(20)

7.2%
(6)

18.7%
(14)

- 9.5%
(13)

- - - - 6.7%
(7)

21.4%
(3)

Percentages of students who had been threatened or 
injured with a weapon such as a gun, knife, or club on 
school property one or more times during the past 12 
months 

8.2%
(13)

8.2%
(13)

6.0%
(5)

10.7%
(8)

- 7.3%
(10)

- - - - 5.8%
(6)

26.7%
(4)
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For additional Michigan Profile for Healthy Youth information, please log on to www.michigan.gov/miphy
1 Service Area percentages are representative of the results as reported by 7th graders in participating buildings.

N/A = Data not available

- = Data suppressed due to fewer than 10 valid student surveys

Violence: Middle School
% = unweighted percentage of reported response.  (n) = number of students with reported response.

Grade Gender Race/Ethnicity Academics

Service 
Area 1 7 M F Black White Hispanic

American 
Indian Asian

Arab/
Chaldean As/Bs Ds/Fs

Percentage of students who had property such as their 
car, clothing, or books stolen or deliberately damaged 
on school property one or more times during the past 
12 months 

35.0%
(55)

35.0%
(55)

37.0%
(30)

33.3%
(25)

- 33.3%
(45)

- - - - 34.7%
(35)

33.3%
(5)

Percentage of students who have ever been in a 
physical fight

42.1%
(67)

42.1%
(67)

61.0%
(50)

22.4%
(17)

- 36.5%
(50)

- - - - 32.0%
(33)

66.7%
(10)

Percentage of students who have ever been in a 
physical fight on school property

25.8%
(41)

25.8%
(41)

40.2%
(33)

10.5%
(8)

- 20.4%
(28)

- - - - 13.6%
(14)

60.0%
(9)

Percentage of students who were ever in a physical 
fight in which they were hurt and had to be treated by 
a doctor or nurse

3.8%
(6)

3.8%
(6)

6.1%
(5)

1.3%
(1)

- 3.6%
(5)

- - - - 2.9%
(3)

6.7%
(1)

SUICIDE

Percentage of students who felt so sad or hopeless 
almost every day for two weeks or more in a row that 
they stopped doing some usual activities during the 
past 12 months 

19.3%
(16)

19.3%
(16)

13.6%
(6)

26.3%
(10)

- 12.5%
(9)

- - - - 8.2%
(4)

-

Percentage of students who ever seriously considered 
attempting suicide

16.3%
(13)

16.3%
(13)

11.9%
(5)

21.6%
(8)

- 15.9%
(11)

- - - - 12.2%
(6)

-

Percentage of students who ever made a plan about 
how they would attempt suicide

6.3%
(5)

6.3%
(5)

7.1%
(3)

5.4%
(2)

- 5.8%
(4)

- - - - 2.1%
(1)

-

Percentage of students who ever tried to kill 
themselves

1.3%
(1)

1.3%
(1)

0.0%
(0)

2.7%
(1)

- 1.4%
(1)

- - - - 0.0%
(0)

-

Percentage of students whose suicide attempt resulted 
in an injury, poisoning, or overdose that had to be 
treated by a doctor or nurse during the past 12 months

0.0%
(0)

0.0%
(0)

0.0%
(0)

0.0%
(0)

- 0.0%
(0)

- - - - 0.0%
(0)

-

Page 3 of 4

Gogebic-Ontonagon ISD 2012



The contents of this report were developed under a grant from the United States Department of Education (Grants to States to Improve Management of Drug and Violence Prevention Programs 
(CFDA#84.184R)). However, those contents do not necessarily represent the policy of the United States Department of Education, and you should not assume endorsement by the Federal Government.

Authority: 20 U.S.C. 1221e-3 and 3474

Page 4 of 4

Gogebic-Ontonagon ISD 2012


